



高考结束,考场外落下一地垃圾

环卫工一个小时捡两大袋,家长的实际行动没给孩子“上好课”

本报6月8日讯(实习生周一) 和往年一样,今年的高考过后,考场周围再次出现广告页,各类垃圾遍地的现象。陪孩子参加高考的家长有没有想过,自己参加的这次环卫考试是否及格?自己的行为又为即将踏进大学和社会的孩子树立了怎样的表率?

8日下午2时,记者在淄博十一中考点附近看到,很多商家为了提升形象,在这里广泛散发宣传网页,几位身穿橙色工作服的环卫工人们则不时地弯腰或者用工具,捡起遗留在路上的垃圾。一些陪考家长则顺手把递过来的宣传页扔掉。市高新区环卫工李女士告诉记者,她们一队有6人。“我们来回转着扫,哪里有垃圾就扫哪里。今天高考,其他路段的人也来帮忙,工作量比平日多了一倍多。”记者见她提着一个编织袋,里面装满了广告传单、塑料袋和塑料瓶。

而在市实验中学考点附近,负责此区域的环卫工人说:“我忙到下午1点多才吃饭。一个上午的时间清理了六七袋垃圾,多为商家的宣传单和饭盒。”据张店区环卫部门介绍,为了应对几天的高考,每个考点配备的环卫人员都增加了一倍,但还是忙不过来。

下午5时30分,家长们接到考试结束的孩子走后,市实验中学考点附近再次出现以商家宣传网页为主的遍地垃圾。



淄博十一中考点附近地上有不少家长和商家丢弃的垃圾。 本报记者 王鸿哲 摄

记者手记

细微的行动 体现出素质

每年的高考,对于争夺生源的高校、竞争激烈的培训机构,还有期望通过高考宣传品牌的商家而言,都是一场必要的争夺战。这种现状下,高考期间也是发传单的高峰期,而这些印刷精美的宣传单最终从家长们的手里,和家长们们的饮料瓶、快餐盒一起,被丢弃在地上成为了垃圾。为了维持一个清洁的环境,环卫工顶着烈日,一次次弯下腰,无声服务着高考。

现在高考已经结束,孩子已经交上了自己的答卷,而家长们和商家答卷的成绩,是否令人满意?俗话说,父母是孩子最好的老师,家长一个微小的动作和行为,在孩子心中或许会有举足轻重的分量。家长们不妨用自己的行动,顺手带走废弃物,减轻环卫工人的压力,为维护环境的整洁做出自己力所能及的事,也为孩子上好大学生涯的第一课。 本报实习生 周一

名师点评

高考听力比 平时练习简单

淄博四中英语老师张庚:英语与去年不同的是,今年恢复了听力。但这一部分并没有给考生带来太多的困难,听力难度适中,有部分学生反映甚至比平时练习还要简单一些,可能是为了提高学生听力我们也过于重视了。今年英语的题目整体来说也并不难,只是完形填空有一些难度。阅读理解方面,最难的科技类说明文也没有出现,只是考了介绍现象的说明文,从文章中直接可以找答案,这个题目是比较稳健的,但比较考验考生的发散思维。它只给了一个范围,需要学生自己想内容并组织语言,而不是给出很多内容让学生翻译。今年山东英语考试就难度而言,和去年基本持平甚至略简单。创新的题目或者考点几乎没有,但区分度挺好。

政治符合时政 要点考查明确

淄博一中人文与社会教研室副主任李燕:就文综中的政治而言,考查的点很明确,很符合今年时政要点。比如说人大、文化强国建设、量变质变、探索世界追求真理,这些都是主干核心知识。学生多认为题目比较顺手,难度系数不大。题目也和往年一致,并没有什么创新题型。今年是山东最后一年文综自主命题,所以难度也没有加大。但区分度也比较好,好学生还是能考出好成绩来的。

高考后迷茫、放纵、焦虑可能找上门,“壹点妹”请专家支招: “摆正心态,多参加社会实践”



壹点妹
赶考记



扫一扫,
听壹点妹拉高考

8日下午,“壹点妹”走出了高考考场,接下来近3个月的假期干什么呢?恐怕大多数学生及家长都会不约而同地回答:“放松呗!”放松是应该的,在放松的同时,如何合理安排假期,“壹点妹”找到了心理医生和山东理工大学老师,听听他们有什么高招。

高考前后考生身体和心理会出现极大反差,突然从紧张的备战状态松弛下来,部分人易患“高考综合征”,可能陷入迷茫状态,也可能过度放纵,或者忧虑焦虑。

淄博寿庆心理诊所所长徐寿庆建议“壹点妹”,不论考

试情况如何,都已经成为过去式,现在再如何焦虑,也难以改变已经发生的事情,倒不如摆正心态,放下考试,接受现实向前看,做一些放松的事情,去聚会、旅游,多找人倾诉。

“我从事心理咨询很多年,碰到过许多因为考得不理想就寻死觅活的孩子,他们大多是把高考看得太重,当成了人生唯一的路。”徐寿庆说,如果考试结果不理想,也不要过分在意,人生有很多条路可以选择,可以及时调整人生方向。

另外,徐寿庆建议家长,

如果发现孩子有精神萎靡、食欲不振、身体困乏的情况,应及时带其就医,排解心理障碍。

山东理工大学法学院教授牛喜霞告诉“壹点妹”,这个假期可以多充一下电,平时因为准备高考而疏远的爱好,可以学一下,多读一些自己喜欢的书,也可以学一些实用的东西,如外语、电脑、汽车等。尝试去做暑假工也是不错的选择,这个机会可以让考生们体验挣钱的辛苦和劳动的乐趣,更重要的是多接触社会,为未来工作积累经验。

本报记者 唐菁

物理选择题 偏难不顺手

淄博一中科学教研室物理老师鹿传旺:今年生物题比较容易,化学有难度。物理选择题比往年难一些,学生反映做起来不顺手。物理实验题有一定难度,这类题目也容易出新意,目的是考查学生动手能力,以及运用科技手段解决问题的能力。物理的重头戏24题反而没有预期的难。今年的山东理综有向全国靠拢的趋向,所以感觉偏难一些。